

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский Путь

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

18
СЕНТЯБРЯ
1934 г.
№ 103
(553)

ЗА КУЛЬТУРНУЮ ЗЯБЬ

Из года в год растет организационно-хозяйственная и политическая мощь наших колхозов. Мы вплотную взялись за подъем урожайности, этой главной задачи сельскохозяйственного производства.

Одним из решающих условий подъема урожайности является зяблевая вспашка. Зябь значительно сокращает сроки сева, а сократить сроки сева — значит получить с каждого гектара лишних 5—6 цент. зерна.

План зяблевой вспашки выполняется неудовлетворительно. На 15 сентября по крестьянскому сектору вспахано всего лишь одна пятая часть плана. Пашковский, Ботьевский, Щемиловский и другие сельсоветы не вспахали еще ни одного гектара. Мимо этого факта равнодушно пройти нельзя. Неужели руководители этих сельсоветов не понимают, что своим бездействием в этой области они создают дополнительные трудности будущей весны и понижают урожай.

Надо прежде всего покончить с очередностью, с рассуждениями о том, что в период уборки не хватает сил на вспашку зяби. Ведь смог же Моховский сельсовет выполнить план вспашки зяби на 64 проц. А Моховский сельсовет не последний сельсовет и по уборке и по хлебопоставкам.

Со всей решительностью надо бороться за высокое качество зяби. Только хорошо вспаханная зябь может поднять урожай. Огромную ошибку допустили Поломошнинские руководители, которые не контролируют качество тракторной вспашки. Эта бесконтрольность привела к тому, что вспашка производилась на глубину 10—12 см., с большим количеством огурцов.

Трактористы, инспектора по качеству и вся колхозная общественность должна бороться за культурную зябь. Так же, как весной, надо бороться за ударную выработку на вспашке, так же бороться и за высокое качество. Урожай будущего года готовится с осени.

Каждая колхозная бригада должна выделить определенное количество плугов на зябь до полного выполнения плана. Выполнять и перевыполнять нормы, пахать глубоко, ровно, без огурцов — вот заповедь каждого тракториста, каждого пахаря.

В развернувшемся районном соревновании колхозов не может быть передовым колхозом тот, который не выполнит план зяби, который не борется за урожай будущего года.



За преступную затяжку уборки и хлебосдачи, за свижиение в третьей пятидневке темпов уборки, заносится на черную доску:

Березинский сельсовет (убрано 63 проц. зерновых, обязательство перед государством выполнено на 30 проц.) — пред. сельсовета Русин, колхоз «18 марта» — пред. Гринюк, им. Ворошилова — пред. Каземирский.

Пашинский сельсовет (убрано за пятидни 34 проц. плана, обязательство перед государством выполнено на 26 проц.) — пред. сельсовета Лисин, пред. колхоза им. Ленина Вершинин.

Кандидаты на черную доску

Б.-Ямский (пред. Кузьменко), Н.-Романовский (пред. Устюжанцев), Н.-Тайменский (Пред. Гутов), разко снизившие темпы уборки и не выполнившие задание района в третьей пятидневке.

Безоговорочно обеспечить своевременную поставку хлеба государству

Выполним обязательство в сентябре

Таловские саботажники срывают сроки уборки и хлебосдачи

Никчемная работа таловских руководителей снова дала себя знать и в третьей пятидневке сентября. Пятидневное задание по уборке было выполнено только на 60,5 проц. Прорыв на уборке углубляется, но руководители колхозов спокойны. Председатель колхоза «Красное знамя» Титерин прямо заявляет, что до 1 сентября нам хлеб не убрать. Этот горе-руководитель встал на путь явного срыва уборки и хлебосдачи, на путь порчи урожая. Половина колхозников сидит дома, а он смеется на недостатки рабочих рук.

Колхозы недопустимо затягивают хлебопоставки государства. За вторую пятидневку сентября колхоз «Латгалец» не сдал ни одного центнера хлеба. Председатель колхоза Масан вместе с инспектором по качеству Долгинас не может доказывать, что хлеб зевги нельзя на пункт из-за сырости, а

для просушки хлеба ничего не предпринимают. Ни одного центнера за пятидневку не сдал также колхоз «Путь Ленина» (пред. Куческий).

Председатель сельсовета Ямин не контролирует выполнение пятидневных заданий по каждому колхозу. Он все еще откладывается об щими указаниями и оставляет безнаказанными явных саботажников хлебопоставок.

Партийная организация во главе с парторгом Шайновским также показывает свое бессилие. Председатель колхоза «Путь Ворошилова» коммунист Презнов за последнюю пятидневку сдал только 15 цент. зерна, т. е. половину пятидневного задания.

До таких пор Таловские руководители будут мешать и мешать с нарушителями незыблемого закона? В силах ли они сломить антигосударственный саботаж? Прутов.

Сводка

о ходе хлебоуборки по Тайгинскому району на 15 сентября 1934 года

№ п/р	Сельсоветы	Сжато в проц. к плану	Задерж. в проц. к плану	Обмолот в проц. к плану
1	Н.-Ямский	93,7	43,6	38,3
2	Моховский	92,3	87,3	50,4
3	Дубровский	82,3	47,3	45,9
4	Бородавский	82,2	47,7	47,7
5	Щемиловский	80,9	57,3	27
6	Красносельский	79,7	55,3	54,7
7	Ботиновский	77,5	81,5	54,5
8	Яшкинский п.-с.	77,5	44	44
9	Орловский	76,8	49,4	40
10	Власковский	75,6	47,8	45,4
11	Литвиновский	74	44,8	42,7
12	Таловский	72,4	59,2	51,4
13	Колмогоровский	70,9	50,7	41,2
14	Иткаринский	69,8	52	49,8
15	Пачинский	67,2	54,5	30
16	Н.-Романовский	66,6	45,3	39,8
17	Н.-Тайменский	66,3	72,3	54,6
18	Подомошинский	65,3	73,3	69,6
19	Борисовский	65,2	68,9	47,1
20	Северский	63,4	44,4	35,6
21	Березовский	63,3	51,4	42
22	Ботьевский	62,8	45,1	42,4
23	Пашковский	54,9	56,1	47,6
24	Б.-Ямский	52,7	58,8	42,6
Итого		70,5	53,7	47,1

Колхоз уборку закончил

Колхоз «1 мая» Бородавского сельсовета 15 сентября закончил косовицу всех культур. В ближайшие дни заканчиваем годовой план хлебопоставок.

Синяв.

Машисты Жданов и Лелетин ставят под угрозу гибели колхозный урожай

В колхозе «Труд» Северского сельсовета (пред. Косенчук) 221 га хлеба еще стоит на корню. За последнюю пятидневку сжато только 101 га, а задание — 263 га. Есть прямая угроза, что колхоз не выполнит план уборки в срок.

Это положение создается безобразной работой бригадиров, которые не борются за выполнение норм выработки. В бригаде Жданова С

На каждом квадратном метре — 30 колосьев

В колхозе «3 год пятилетки» Колмогоровского сельсовета до сих пор осталось несобранными колосьев на площади 45 га. На каждом квадратном метре насчитывается 20-30 ко-

льосьев. Если правление колхоза еще будет дремать и не соберет колос, то это ограциится на все колхозное труда.

Селькор.

ПРОТИВ САМОТЕНА в ПОСТАВКАХ КАРТОФЕЛЯ

Поставки картофеля государству проводятся по такому же твердому, неизменному закону, как и первые поставки. В сентябре месяце наш район должен сдать 1,3 тыс. тонн картофеля. Это государственный план и нарушить его никто не имеет права.

Между тем сдача картофеля в районе еще только начинается. Сентябрьское задание выполнено всего на 6 проц. В районе давним давно проходит уборка картофеля, но ни сельские советы, ни парторганизации не ведут никакой работы по сдаче картофеля.

Этой неделямей на самотек и попадают бездействием пользуются специалисты и все антисоветские элементы. Они во всю спекулируют картофелем, под носом и сельских советов и милиции.

Надо немедленно рассказать каждому колхознику и труженику превышающую плана сдачу картофеля до наступления мо-

ровоз, разъяснить о том, что колхозники и единоличники могут производить групповую сдачу с выдачей каждому отдельной квитанции.

Здесь надо отметить и преступную неповоротливость райзаготовительных. Кроме того, что отсутствует должная подготовка складских помещений, работники этой конторы явно бюрократически относятся к сдачникам картофеля. Заведующий тульским приемочным пунктом Врачихин отказывает в приеме картофеля колхозов и привезенных группой колхозников, наперекор законам. Этот бирократизм надо сломить.

Наш район имеет богатый урожай картофеля. С таким урожаем позорно терпеть отстакание государственных поставок. Надо поставить задачей всей партоганизации района, всех колхозников — выполнить в сентябре не только поставки первых культур, но и поставки картофеля. Д. Усачев.

Торговать культурно, по советски

Торговать культурно, по советски многие еще наши сельПО не научились. Вот, например, Моховское сельПО. Центральная в Моховой скорее похожа на заброшенный сарай, чем на лавку сельПО. В лавке неизвестная гравя, товары все разбросаны. Лежит соль, шорные изделия и вместе с этим лежат готовые платья, здесь же и кулии товары. Полная неразбериха. Продавец централки Береговский стоит за прилавком, с засученным на сдвойной руке рукавом, расстегнутым воротником без халата, одним словом, вискошко не похоже, что бы это был продавец культурного советского магазина. Важлигостью в обращении с покупателями в Моховой сельПО не могут тоже показаться. Такое положение во всех магазинах Моховского сельПО.

Правление Моховского сельПО никаким образом не берется за внедрение советской культурной торговли, смирились со всеми бедами.

К спросу потребителей в Моховой никаким образом не прислушиваются. Товары привозятся просто какие попадают, без всякого учета, например, привезли горшки глиняные и они стоят, никто их не берет, а вот спрашивают вымированную посуду, ее в сельПО нет и достать никто не позаботился. Или взять литературу, спрос на нее очень большой, а в сельПО ее нет. Лежит не сколько старых книг никому не

нужных и в сельПО считают, что они торгуют литературой. Много других фактов можно привести. Педагог ассортимента товаров некуда деться.

Проводить массовую работу с колхозниками в сельПО считают не своим делом. Отсутствие массовой работы привело к тому, что Моховское сельПО план мобилизации третьего квартала выполнило всего лишь на 30 процентов. Вот, например, в Воскресенке продавец Авопенко говорит: «Не мое дело заниматься массовой работой». И на счет торговли товарами в поле он тоже отвечается так: «Зачем я поеду в бригаду за три рубли?». Не случайны такие настроения потому, что и продавцы правление сельПО абсолютно никакой работы не ведут и продавцы не понимают своей роли в культурной торговле, в удовлетворении спроса потребителей.

Моховское сельПО должно не медлить взяться за перестройку

своей работы, взяться за выполнение работы по мобилизации средств. Такое положение не может быть терпимо дальше.

Выполнение мобилизации средство важнейшее дело сельПО и финансовый план безусловно должен быть выполнен.

Наладить торговлю, сделать ее подлинно культурной — дело части Моховского сельПО.

А. Земеров

18 дней магазин закрыт

В отделении Таловского сельПО при деревне Бородавка реквизиции обнаружена растрата у продавца около тысячи руб. Председателем правления Таловского сельПО Швабским продавец сразу же с работы снят. После снятия с работы, но этого продавца на место растратчики не назначали. С 1 сентября и

по сие время магазин закрыт и никого это не беспокоит. На 18 дней закрытия магазин — явный срыв товарооборота, саботаж советской торговли.

Райпотребсоюз должен за саботаж выносных привлечь к строгой ответственности.

Бласов Сергей Тих.

Выполнили финплан третьего квартала (Из рапорта)

Орловский сельсовет план мобилизации средств третьего квартала на 15 сентября выполнил на 100 проц. Отсталым участком еще являются добровольные платежи (выполнены на 90 проц.). Сельсовет совместно с финансовым активом заверили, что они этот участок работы подтянут и к 25 сентября выполнят и перевыполнят финплан по всем платежам.

Животноводство — первоочередная задача

С подготовкой к зиме медлить нельзя

До начала стойлового периода осталось меньше месяца. В этот срок должны быть закончены все работы по строительству и ремонту скотных дворов, свинарников, и произведена передача грубых и сочных кормов товарным фермам. За этот же срок должны быть еще раз проведены и закреплены на фермах основные кадры животноводства.

Фактическое состояние подготовки к стойловому содержанию скота, как показала переписка в газете "Сталинский путь" работников животноводства, говорит о том, что подготовка к зимовке скота в значительной части колхозов находится под явной угрозой срыва.

Основные причины такого позорного положения в ходе подготовки к стойловому периоду, заложены в оппортунистической беспечности руководителей колхозов, прикрывающихся ссылками на хлебоуборку и хлебосычку. Колхоз "14 лет октября" Пашковского сельсовета, совершенно не имеющий скотного двора, в течение всего лета ничего не сделавший даже для приспособления и утепления примитивных дворов, не приступил к этому и до настоящего времени и весь скот МТФ остается на зиму под открытым небом.

В результате отсутствия руководства строительством со стороны правления колхозов, строительные бригады работают безобразно. В колхозе "Красная Москва" строительные бригады на работу выходят в 9-10 часов утра, кончат в 6-7 часов вечера, при чем во время работы имеют место частые расклыки, разговоры и т. д. Все это приводит к тому, что суточные задания и нормы выработки бригадами не выполняются.

Такое положение со строительством и ремонтом дальше не может быть терпимо. Нужно организовать дело так, чтобы захватчики и свинарники не позднее 1 октября и скотные дворы, конюшни и конюшни к 15 октября.

Решающее значение имеет вопрос о кормах. В ряде колхозов в результате невыполнения планов по заготовке сена и сеносы ("Красный север", "14 лет октября") создается угроза

явного недокорма скота уже с половины зимы. Однако правления этих колхозов совершенно не проявляют серьезной заботы о кормах.

Нужно немедленно со всей решительностью ударить по преступной беззаботности как правлений колхозов, так и особенно заведывающих фермами и заставить их в ближайшие же дни выполнить план силохозяйства, учитывая при этом недовыполнение планов сеноуборки, развернув одновременно заготовку зернового корма (веников).

Большое количество подгона создает высокое кормовое значение в этом году солома яровых хлебов. Однако в ряде колхозов вопросу правильной укладки и сохранения соломы и мацани серье заботы о кормах не уделяют, в результате чего уже имеются факты порчи этого корма. Сохранению соломы и мацани должно быть удалено исключительное внимание.

Наряду с заготовкой недостающего корма, нужно организовать такую проверку фактического наличия кормов, составить точные кормовые балансы и обеспечить передачу кормов газ. фермам и подвозку к фермам не менее двухмесячного запаса сена и соломы для корма и подстилки.

Успех развития животноводства — решают кадры. Нужно еще раз тщательно проверить кто работает на ферме, заменить всех лодырей, разгильдяев и классово-чуждых элементов пробравшихся на фермы в обобществленному скоту, хорошо проверенными, лучшими ударниками, закрепив их для работы в животноводстве не меньше чем на два года. Нужно помнить, что животноводство есть наиболее уязвимое место, которое классово-враждебные недобитки стараются использовать для своих вредительских целей. Поэтому повседневная классовая настороженность в борьбе с кулаком, должна явиться основным условием правильного подбора кадров животноводства и обеспечить проведение предстоящей зимовки скота без тех огромных, преступных потерь, какие мы понесли в прошлую зимовку.

Сторонников.
(Зав. сектором животноводства РайЗО)

Быстро и без потерь перевозить хлеб

В Яшкиной погрузкой хлеба не руководят

Начавшиеся перевозки хлеба застали тайгинское эксплуатационное отделение неподготовленным. Руководства погрузкой хлеба со стороны отдельных начальников станции отсутствует. Многие начальники станций не считают себя обязанными следить за тем, чтобы вагоны подавались под погрузку чистые и исправные. Чтобы все к погрузке было готово. Передоверяется это ответственному делу второстепенным, работникам, спаливается работа на и из них агентов. Так, например, на станице Яшино (нач. Полудаев) поручено дело погрузки хлеба товарному кассиру Савинской, которая разгильдяйски, преступной работой срывает погрузку. 23 августа в Яшино в наличии щитов для погрузки совершенно не было, а по форме № 1 Савинская дала отделению сведения, что в Яшино щитов 34 штуки. В отдельном ответственном погрузке Бушмелев спокоен, считает, что Яшино щитами обеспечено, не проверял действительное положение, а 24 августа поданные вагоны по погрузке хлеба вынуждены былиостоять около 6 час. из-за отсутствия щитов. Между тем, форму

вагон под погрузку подаются часто грязные, прямо из под угли. Какие подали вагоны никто из работников станции не проверяет. Когда скажут из загородки, что грунтельно, тогда только делают промывку. Время идет, вагоны простаивают. Часто грунтят хлеб в сминые вагоны, а отсюда потери зерна — так было 22 августа. Есть и еще такие факты.

Нет борьбы и в отделении за продвижение хлеба. В Тайге, например, около месяца стоит вагон с хлебом без документов, и мер достаточных до сих пор не принят.

Всем этим безобразиям надо положить решительный предел. Задачи погрузки и продвижения потока хлебных грузов без потерь важнейшие и решающие в настоящий момент, к ним должно быть привлечено внимание всей железнодорожной общественности и территориальных организаций.

ЗИМИН.

Чистка Тайгинской парторганизации

Игнорируются указания комиссии по чистке

(Колхоз им. Ленина Пашковского с-совета)

Коммунисты кандидатской группы колхоза им. Ленина Пашковского союза на чистке не скучились на сбывательстве: «Образцово развернем партмассовую работу, уборку и хлебопоставку государства проводим в сжатые сроки и без потерь» — говорил парторг т. Вершинин.

Но вот уехала комиссия по чистке. Выходы и предложенные комиссии были похоронены в груды бумаг в столе парторга. Партийные силы не расставлены так, как это было указано комиссией по чистке, не организован контроль над тем, как коммунисты выполняют авансарную организаторскую роль на производстве — в бригадах на полях.

Коммунисты, как например, Алексеев, Чиримагин не сделали почти ничего для развития соревнования среди колхозников. Они сами до сих пор в рядах соревнующихся.

Коммунист Вершинин, он же пред. колхоза вместо того, чтобы по большевистски взяться за организацию колхозников на образцовое проведение хлебоуборки и поставки зерна государству, спасаясь перед трудностями, занялся нытьем, ходит только хнычет: «Не могу работать, дайте мне отпуск».

Нет в этом колхозе партмассовой работы более 1½ месяцев, не проводились партсобрания, не было ни одного занятия по марксистско-ленинской учебе. На полях в бригадах, культсекциях не ведется никакой культурно-массовой работы, стоящие газеты выпускаются от случая к случаю. В результате этого в колхозе низкая трудовая дисциплина, имеются невыходы; так преступно медленный темп мицетуборки поставок хлеба государству, за что колхоз занесен на черную доску. Обезличка крепко свила гнездо в этом колхозе, лошади, инвентарь, сбруя не запреплены за бригадами.

Олигополистическая ставка на самотек, игнорирование указаний комиссии по чистке, размагниченность, расхлябанность отдельных руководителей и коммунистов колхоза им. Ленина — в этом коренятся действительные причины по горного стечения.

Коммунисты колхоза им. Ленина должны помнить о том, что за право на хлебоуборки, поставки зерна государству, за игнорирование указаний комиссии по чистке они понесут ответственность перед партией.

Инр.

Очистить поля от колосса

Первым в Дубровском сельсовете 16 сентября закончил уборку хлебов колхоз «18 лет октября». Лучший машилист Пастухов Д., выигравший около 4 га ежедневно, вагалища Кравошеева свыше 900 снопов и вагалища Гергешевко А., свыше 875 снопов — премированы.

Немедленно после окончания соревнования все силы брошены на усиление хлебопоставок. Обмолот и вывоз зерна на пункт проходит круглые сутки.

Колхоз «18 лет октября» является серьезным кандидатом на первенство в районном соревновании колхозов. Крупнейшим недостатком в работе колхоза является то, что с 81 га убранной площади до сих пор не собраны колосья. Этот недостаток колхозники должны выправить, если они хотят бороться за первенство. Это относится и к остальным колхозам Дубровского сельсовета, которые имеют огромные пластины неочищенные от колосса.

Хандешин.

Вниманию Литвиновского сельсовета

(Письмо колхозницы)

Я, колхозница, сельхозартели «Красное знамя» Литвиновского сельсовета. Еще в июне месяце бригадир нашей бригады Саломатов взял у меня трудовую книжку. С тех пор прошло 3 месяца. На днях Саломатов возвратил мне книжку, но трудовки не завел. За пять месяцев не начислено ни одного трудодня, в то время когда я все лето, с самой весны по ударному работала.

Я прошу газету помочь мне найти мои трудодни.

Еще хочу написать, что у нас

в колхозе не берегут колхозное добро. Ежедневно в колхозном хлебе пасутся жеребята и даже взрослые лошади. На дниах подряд две ночи в хлебах почевали 15 лошадей и несколько свиней. Правление колхоза относится к этому спустя рукава, а скот пожирает хлеб на корню и в суслонах.

Паничева Р.

От редакции: Ждем от Литвиновского сельсовета срочного сообщения о принятых мерах по данному письму.

По следам наших материалов

«Как обесценивается трудодень»

Районное управление милиции проводило расследование этой заметки. Факты безобразной уборки в колхозе «Красный луч» Ботьевского сельсовета имелись. Меры приняты. Организован сбор колосьев, приданы грабли к машинам, потеря стало значительно меньше.

«Прекратить издевательство над лошадьми»

Прокурор произвел расследование этой заметки. Бригадир Кашинос, виновник издевательства над лошадьми привлекается РУМ в административном порядке.

„На 50 человек... 4 чашки“

Районное управление милиции сообщает, что по этой заметке о недостатке посуды в столовых совхоза № 321 меры приняты. Теперь посуда имеется в достаточном количестве.

Районное управление сообщает, что по неопубликованной заметке о безобразиях на Н. Шубинской мельнице Попов Дим. с работы снят. Зав. мельницей Кудрявцев предупрежден.

Неопубликованная заметка о разлитых 50 кг. сливок на богохинском маслозаводе — расследована Райзаготексектором. Виновным предложено возместить пролитое количество сливок для пополнения государственного плана маслопоставок.

Райкому партии, Райисполкуму, политотделу МТС, редакции „Сталинский путь“

Борясь за первенство в районном соревновании, наш колхоз имени Эйхе Моховского сельсовета на 15 сентября закончил полностью уборку зерновых, технических и силосных культур.

Все силы переключаем на окончание хлебопоставок, сдачу картофеля и на сплошной сбор колосьев с убранной площади.

Председатель колхоза Юрченко.
Бригадиры: Голунко, Белинский.

В ответ на постановление райкома партии

16 сентября, в Яшкино, на чествие 45 человек, сроком на 5 часов состоялся призыв 1912 года. Допризывающие, проработав постановление райкома партии об уборке урожая, послали в помощь совхозу № 320 бригаду в колхозе Емельянов.

Драться за первенство своих подшефных колхозов

В разгар уборочной, хлебопоставок Государству, шефские организации должны проявить способную заботу подшефным колхозам. Каждый шефствующий цех и предприятие, сейчас, как никогда, обязаны драться за лучшую постановку работы в своем подшефном колхозе, за победу внутрирайонного соревнования в уборке и хлебопоставках государства.

Почувствовав это, профорганизация школы ФЗУ, МК пути с большевистской настойчивостью взялась за организацию шефработы, систематически посылая в свои подшефные колхозы бригады, оказывая практическую помощь по ремонту инвентаря и развертыванию культурно-массовой работы на полях.

Но есть отдельные профорганизации, которые недооценивают этот важнейший участок работы, не возглавив шефработу предприятий над колхозами. Например, местком движений (пред. Симаков), участковый комитет тяги (пред. Чураков), вагонное дело (Любушкин) они с момента уборочной погрузки на палец не ударили в проведении работы в своих подшефных колхозах, не позабыли послать бригады в помощь своим подшефникам в уборке.

Такое же положение имеем на цемзаводе и в Городских организациях.

Давно пора положить конец недооценке, пренебрежительному отношению к шефской работе.

Давно пора взяться за деловую помощь колхозам, меньше болтанием, больше конкретных дел.

Каждая шефорганизация обязана вывести свой подшефный колхоз в передовые ряды внутрирайонного соревнования по хлебоуборке и поставке зерна государству.

Иванов.

За саботаж хлебопоставок кулак Махлинский осужден

Выездная сессия Тайгинского народного суда в д. Кулаково Моховского сельсовета рассмотрела дело кулака — лишился Махлинского Я. За срыв хлебопоставок Махлинский приговорен по ст. 61 к 2 годам лишения свободы и по окончании срока лишения свободы к высылке в Нарымский край на 10 лет. Имущество конфисковано. Махлинский взят под стражу.

Единоличник этой же деревни Вторушкин А. за саботаж зернопоставок осужден на 1 год принудительных работ, бесспорядку изъятию штрафа и хлеба в счет выполнения обязательства.

Зарвавшиеся головотяпы

(Письмо колхозников)

Работники Яшкинского карьера Лошинаев С. и Ренев И. ежедневно ходят в деревню и каждый раз оставляют ворота пасеками открытыми, что привело к потраве хлебов. Мало этого. Они сделали про

сажую дорогу прямо по посевной картошке колхоза «Добролюбец».

Мы просим «Сталинский путь» привести к порядку этих зарвавшихся головотяпов.

Оленев А., Тиунов, Кольцов.

„Почему голодные на строения в колхозе „Красный луч“

Заметка о безобразиях в колхозе «Красный луч» расследована районным прокурором. За плохую уборку хлеба и молотьбу в 1934 году бригадир Сорокин осужден народным судом на один год принудительных работ.

По неопубликованной заметке «Канделяристы из райзаготексектора» замораживали растрату Пушкирева, райзаготексектор направил для проверки колхоз «Красное притомье» своего инструктора, который подтвердил обнаруженную растрату Пушкирева. ВА и дело направлено прокурору.

По материалам рейда

Суд над обманщиками потребителей

Состоялся суд над обманщиками потребителей из Яшкинского ЗРК. Суд приговорил зав. торговым отделом ЗРК Александрова к 2 годам принудительных работ, буфетчицу Скоробогатову к 6 месяцам принудительных работ. В отношении бухгалтера Борисова дело отложено, будет слушаться вторично.

За границей

Ответственность падает на Японию

Итальянская печать о положении на дальнем востоке

РИМ, 11 (ТАСС). — Официозная газета «Джорнале д'Италия», отмечая, что, по господствующему в Москве убеждению, Япония стремится вызвать крах переговоров о КВЖД, чтобы перейти к активным агрессивным действиям против СССР, заявляет:

«Если принять во внимание националистический японский дух, воинственное поведение важнейших японских кругов, главным образом, генштаба в Манчжуру-Го и его главы — генерала Коизу, и если внимательно присмотреться к сосредоточению вооруженных сухопутных и морских сил Японии у континента, а также на континенте, то это советское убеждение может найти известное подтверждение».

Отмечая, что нынешнее состояние японо-советских отношений не усилено за последние годы».

Бригада поезда № 11 арестована японо-манчжурскими властями

ХАБАРОВСК, 12. (Роста) Как сообщают из Харбина, 11 сентября выявлены для допроса, переведены в японское мандармское управление и до сих пор не освобождены 10 советских граждан из числа поездной и паровозной бригады поезда № 11, потерпевшего крушение и подвергшегося нападению на южной ветке

КВЖД в ночь на 31 августа. Арестованы, как известно, проявлены во время крушения и нападения большую самоотверженность и мужество. Факт задержания бригады поезда № 11 вызвал среди железнодорожников КВЖД взрыв возмущения.

Требования советского консула о лучшем обращении с арестованными частично удовлетворены

ХАБАРОВСК, 11. (Роста). По сообщению из Харбина, многократные требования генерального консула СССР о лучшем обращении с арестованными советскими гражданами — работниками КВЖД возвели некое действие. Частично удовлетворено одно из требований консульства — о разрешении передачи арестованным. Далее, по требованию генерального консула СССР, уволен сотрудник полицейского управ

ления — белогвардеец, на обязанности которого лежал прием членов семей арестованных советских граждан. Советское генеральное консульство продолжает добиваться удовлетворения ряда других требований, направленных к обеспечению арестованным советским гражданам человеческих условий содержания, а также к ограничению их от актов насилия.

Стачка трамвайщиков в Токио

ТОКИО, 14. (ТАСС). Позиции бастующих рабочих городского транспорта укрепились в связи с тем, что один из отделов реакционного союза отозвал 200 своих членов, работавших штрайкбрекерами. Это привело к сокращению числа курсирую-

ящих трамваев и автобусов, и такое положение заставило муниципальные власти отложить до 16 сентября обявление о договорном увольнении рабочих и служащих транспорта.

600 миллионов иен на военные авантюры

ТОКИО, 11 (ТАСС). — Военное министерство испрашивает на 1935-1936 г. более 600 миллионов иен против 446 нынешнего бюджета. Комментируя наметку, военный

министр, по словам «Асахи», заявил: «Намеченная сумма совершенно не обходима в связи с положением на Дальнем Востоке».

ПО СССР

Таштагольская руда

В Томске вернулась научная комиссия Западно-Сибирского геологического разведочного треста, вменившая в Кондомскую группу железорудных месторождений. Установлено, что Таштагольское месторождение наиболее крупное и богатое золотом. Запасы железной руды превышают 60 миллионов тонн. Это месторождение на ближайшие годы явится важнейшей сырьевой базой для первого и для второго кузнецких металлургических заводов.

Новые Залежи руды на Урале

СВЕРДЛОВСК, 14 (Роста). Вблизи Тагила открыто богатое место рождения магнитного железняка. Запасы руды здесь составляют 28 миллионов тонн. Найденная руда

выгодно отличается от других месторождений, так как в ней мало титана (очень твердый, стойкий металл, добываемый из железняка), что облегчает плавку.

Электролиния Кемерово — Прокопьевск

ПРОКОПЬЕВСК, 14 (Запсиб). В октябре будет закончен монтаж мощной электролинии Ленинск — Белово. Шахты Прокопьев

ска и Беловский район получат электроэнергию Кемеровской электростанции Кузнецкая ТЭЦ будет разгружена.

Флюорит в Суенге

ТОМСК, 14 (Запсиб). Поисковая партия Западно-Сибирского разведочного треста в окрестностях села Суенги, Маслянинского района, обнаружила месторождение флюорита.

По предварительным подсчетам, запасы этого ценнего минерала, необходимого для металлургии, исчисляются в тысячах тонн. Кузнецкий металлургический завод приступил к разработке и вывозке руды.